

На книжную полку

Искусство XX века:
ВНОВЬ АКТУАЛЬНО



— Многие годы смыслом моих научных интересов была живопись Центральной Азии, ее уникальная эволюция, которая проходила на фоне непростых процессов XX века. Существенная часть моих научных интересов отражена в многочисленных публикациях, выставочных проектах и лекциях для студентов, — говорит Нигора Ахмедова. — Но именно в девяностые годы, в период исторических и культурных сдвигов, важной задачей современного исследователя стала потребность заново осмыслить сложный путь развития живописи в XX веке. Раскрыть ее место как одного из значительных этапов в многовековой культуре народов Центрально-азиатского региона, показав художественные обретения и неизбежные потери, которыми она отмечена. Важнейшим аспектом моего исследования является привлечение трудов ведущих культурологов, историков искусства, филологов и искусствоведов, которые позволяют выявить общие закономерности, характеризующие развитие искусства Узбекистана. В процессе работы над книгой я обращалась также и к работам центральноазиатских ученых.

Вышла в свет монография доктора искусствоведения, заведующего отделом изобразительного искусства Научно-исследовательского института Академии художеств Узбекистана Нигоры Ахмедовой "Живопись Центральной Азии XX века: традиции, самобытность, диалог (особенности формирования и развития)", изданная на грант Швейцарского бюро по сотрудничеству и развитию. В данном издании ученый искусствовед впервые в постсоветском пространстве обобщает опыт развития процессов в изобразительном искусстве всего Центральноазиатского региона.

В монографии впервые в теоретическом плане рассмотрены идеи национального возрождения и исследован период 90-х годов, отразивший все изменения нового Узбекистана. Раскрыта историческая закономерность этого времени, когда страна обретает новую модель развития культуры. В основе этой идеи — возвращение к традиционным ценностям, национальным традициям и идеалам, но не как к мертвому багажу, а как к органичной части современного контекста, обладающей общечеловеческими основами, питающими нашу культуру. Для автора было важно показать специфику развития живописи в каждом из независимых государств региона, а также выявить общие черты.

— Настоящая книга явилась итогом кропотливой работы более чем за десять лет, — говорит Нигора Ахмедова. — Мне приходилось ездить по всем республикам, работать в архивах и библиотеках, мастерских художников. С 1993 года я делаю региональную выставку "Азия-Арт", материалы которой также давали возможность проследить, как обновляется искусство, становится все более свободным и независимым. Наконец, вот уже второй раз подряд являюсь директором Ташкент-

ской Биенале (2001, 2003 гг.), на которую приглашаются художники как из дальнего, так и ближнего зарубежья.

В названии книги вынесены определения "традиции, самобытность, диалог". Почему сделан упор именно на эти понятия? Считаю, что это ключевые, исторически обусловленные позиции нашей культуры, через которые я раскрываю ее современное состояние. Вообще, диалог — магистральный путь в развитии современного искусства. Узбекистан сейчас входит в мировое культурное пространство как самостоятельный феномен, и, конечно, именно на основе диалога возможно наше дальнейшее продвижение.

Хочу отметить, что современное искусство во многом усложнилось. Подчас его трудно понять, оно сильно изменилось по своим задачам, техническим формам, рядом с картинками на выставках можно видеть теперь инсталляции, видео-арты... Свобода художника как раз и заключается в неограниченных средствах самовыражения, и наша задача — осмыслить пути развития художественного процесса и сделать его доступным и понятным зрителю.

Наш корр.

Очередная ярмарка труда городского отдела труда, занятости и социальной защиты населения состоялась в Навоийском строительном профессиональном колледже.

ЯРМАРКА ТРУДА В КОЛЛЕДЖЕ

В ней со свободными рабочими местами приняли участие промышленные и строительные предприятия, субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства.

В нынешнем году колледж закончили более двухсот юношей и девушек. Большинство из них устроились на работу прямо здесь по специальностям — плотницкое дело, водоснабжение и канализация, использование автотранспорта, химические технологии.

УзА.

Внимание руководителей организаций, оптовых потребителей природного газа Республики Узбекистан, имеющих прямой выход на магистральные газопроводы АК «Узтрансгаз»!

АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗТРАНСГАЗ»

сообщает, что в соответствии с преискусством цен, утвержденным Министерством финансов Республики Узбекистан 24.09.2004 г. за № 19-03-ПУ-83-2004 г., цена на газ, поставляемый оптовым потребителям Республики Узбекистан, с 1 октября 2004 года устанавливается 34,200 сумов за 1,000 куб.м с учетом НДС.

Внимание потребителей и предприятий, занимающихся переработкой хлопкового лinters!

УЗБЕКСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ БИРЖА

14 октября 2004 года в 15.00 проводит аукционные торги по реализации хлопкового лinters республиканским потребителям за национальную валюту.

Регистрация участников проводится с 10.00 в день проведения аукционных торгов по адресу: г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 53-а (левое крыло здания Госкомимущества).

Информацию о выставленных ТАО "Хлопкопром" объемах хлопкового лinters, а также стартовой цене можно получить в УзРТСБ и в его филиалах в Республике Каракалпакстан и областях.

Телефон для справок: 139-83-88, факс 139-22-27.

от ведущего российского производителя

ТЕХНО НИКОЛЬ



Приглашаем посетить наш стенд № А5 на Международной строительной выставке, проходящей с 12 по 14 октября 2004 г. Гостица "Интерконтиненталь".

МЯГКАЯ КРОВЛЯ И ГИДРОИЗОЛЯЦИЯ

ВСЯКАЯ ПОГОДА — БЛАГОДАТЬ!



Тел.: 144-91-87, 144-61-83, 130-31-07 (г. Ташкент); 8 10 (34791) 41-311, 41420 (РФ)

e-mail: sales_rm@uch.tn.ru



С каждым часом мы достигаем новых горизонтов



С каждой минутой у Вас появляется больше возможностей

Присоединяйтесь к постоянному прогрессу!

Очередное расширение сети "Уздунробита GSM"! Самая новая сеть GSM начала работать в городе Зиадин (Самаркандский вилоят) и в городе Жондор (Бухарский вилоят).

www.uzdunrobita.uz / wap.uzdunrobita.uz

Услуги лицензированы



50/50

Не экономьте на себе — экономьте на автомобилях «УздЭУавто»!

Компания «УздЭУавто» совместно с банком «Асака» возобновляет акцию «Автомобили «УздЭУавто» в кредит!». Теперь, заплатив 50% от стоимости автомобиля «УздЭУавто», Вы становитесь его владельцем. Остальные 50% Вы выплачиваете в течение 2,5 года с учетом 16% годовых.

Спешите! Акция действует только до конца 2004 года!

Услуги лицензированы



Обращайтесь к официальным дилерам компании «УздЭУавто».

Телефоны для справок: 68 2410, 67 9774

